

“好点子”可变现 平顶山这个村越“建”越美



□东方今报·猛犸新闻
记者 徐先友 通讯员 张旭长
王毛生/文图

4月8日上午，平顶山市湛河区曹镇乡曹西村内的一块200余平方米的空地上，30多名群众正和村两委班子成员一道，忙活着培土植绿，打造游园。老牛槽、架子车、旧砖瓦在他们的装点下，很快变成了充满乡愁的景点。

这块空地原是一户群众家的宅基地，因为这家人常年在外务工，导致房屋年久无人居住，局部出现坍塌。3月初，曹西村两委主动找到这类村民进行沟通，由村集体协调资金，把他们长期不住的民房改建为开放式游园，宅基地使用权仍归原户主所有。通过协调，有5户村民的宅基地将变身乡村景

点，建成后供群众免费休闲使用。

今年年初，曹西村两委为人居环境整治设立“点子奖”，只要是被采纳的“好点子”“好建议”，都将获得村两委给予的50元到500元不等的现金奖励。今年2月，70岁的村民阮天友建议：将废弃的宅基地建成游园。此后，老人将自家的一处老宅无偿托管给集体建设游园使用，受到了村两委的表彰、奖励。随后，越来越多的“好点子”出现了。截至目前，曹西村共收到各种建议30余条，其中10余条得到了采纳落实。

谈到设立“点子奖”的初衷，曹西村党支部书记王军伟坦言，人居环境整治的目的是为了让乡亲们更好地生活，“只有多听取他们的建议，才能吸引他们主动投身到人居环境整治活动中来，才能在具体的推进过程少走弯路。”

找差距补短板 漯河百余扶贫干部新乡取经

□东方今报·猛犸新闻
见习记者 孙晓永
通讯员 春畅

“通过这个大棚，一年下来就是4万斤产量，跟合作社四六分成，合作社占四成，个人得六成。已经致富的党员与村组党员联合起来，每个党员都认领一个示范棚，组建优势产业平菇、木耳等种植主体农民专业合作社，让赋闲在家的贫困户都参与进来……”昨天上午，漯河市召

陵区百余名扶贫干部在辉县市冀屯镇实地观摩该镇企业扶贫和土地流转的典型经验。

近日，漯河市召陵区扶贫干部产业扶贫培训班在新乡市辉县市开班，该区发改委、财政局、农业农村局、畜牧局和全区驻村第一书记等共计106名扶贫干部参加了培训。培训课程除专家授课外，还实地观摩了冀屯镇企业扶贫和土地流转的典型

“新乡的经验告诉我们，实干是扶贫的成功之基，只有落实在行动上，才能取得好成绩。”召陵区扶贫办主任黄海霞表示，全体扶贫干部一定要带着问题认真学，学真经、学精髓，找差距、补短板，把好做法、好经验应用到实际工作中，努力推动脱贫攻坚工作迈上新台阶。

漯河五旬男子仨月作案14起 盗窃28台洗衣机

□东方今报·猛犸新闻
见习记者 孙晓永
通讯员 殷广华

“50多岁的秦某从2018年12月至今年3月接连作案14起，盗窃28台洗衣机，且反侦查能力很强，作案时戴帽子和口罩……”昨天上午，记者从漯河市临颍县公安局瓦店镇派出所了解到，秦某因涉嫌盗窃已经被公安机关依法刑事拘留。

2019年2月下旬，临颍县瓦店镇的电器商店老板王先生急匆匆地赶到该镇派出所报警，称前一天晚上放在店门前的两台旧洗衣机被盗。

民警通过走访调查得知，辖区电器专卖店有20余台旧洗衣机接连被盗，由于旧洗衣机价值小，大多店主都没有报案。民警在侦查中发现，该犯罪嫌疑人50岁左右，反侦查能力很强，作案时

戴着帽子和口罩、穿着大衣，经常骑着一辆带篷的电动三轮车，作案手法和规律相对固定。

3月1日凌晨2时许，民警布控发现犯罪嫌疑人趁着夜色的掩护，又骑着电动三轮车到辖区某村作案，遂立即出动，在犯罪嫌疑人作案返回时将其逮个正着。

目前，案件正在进一步办理中。

技术送到家门口 贫困群众有奔头

“这样的培训真是场及时雨呀！俺正琢磨着扩大种植规模呢，市里的老师就来上课了，学的东西都能用上，俺回去就干！”4月8日上午，汝州市汝南街道组织的技能培训班上，该街道虎头村的贫困户吴官兴奋地说。

汝南街道办事处共有建档立卡贫困户52户151人，

已脱贫的有17户57人，村民经济收入主要以种植业、养殖业和外出务工为主。自脱贫攻坚战打响以来，为让有劳动能力和劳动意愿的建档立卡贫困户自力更生，汝南街道通过开培训班、现场指导、观摩学习等多渠道、多方传授农业技术，仅2018年，该街道就开展产业实用

技术培训50余场，跟踪服务40场次。

“这次组织贫困户参加职业技能培训，就是让乡亲们通过培训掌握一些与生产生活息息相关的技能，增强大家尽早脱贫的信心。”汝南街道办事处一位负责人如是说。

通讯员 王亚然 王燕舞

四川籍情侣平顶山骗婚漯河落网

□东方今报·猛犸新闻
见习记者 孙晓永
通讯员 陈维新

18岁四川女孩陈某，不久前因涉嫌婚姻诈骗被平顶山市叶县公安局上网追逃，然而当漯河民警设计将陈某抓获后，发现其随行的男友也是网上在逃人员。

3月31日，漯河市舞阳县公安局孟寨派出所接到线索：网上在逃人员陈某在辖区露面。该派出所立即组织警力进行抓捕，但到达现场后却没有发现陈某踪影。民警在辖区一家银行了解到，一名与在逃嫌犯照片相似的女子刚在这里变更过一个存折密码，且有男友随行，后乘公

交车离开。民警通过银行查找到嫌犯的电话号码，拨通电话后称是银行工作人员，并告知对方，由于此前的程序没有走完，存在安全隐患，需要再回来一趟办理。对方很警惕，说自己已经走远，民警又表示可以找一个就近的银行办理。当嫌疑人在就近银行办理业务时，民警随即赶到，将嫌疑女子及其男友带回了派出所。

在与叶县警方核对信息时，民警发现，和陈某同行的男友潘某竟然也是网上在逃人员，与陈某为同案嫌犯。目前，陈某和潘某被移交至叶县警方。

漯河市召陵区司法局 为贫困户点亮“微心愿”



□东方今报·猛犸新闻
见习记者 孙晓永
通讯员 袁艺丹/文图

“我想要个电饭煲”、“我想要个衣柜”、“我想要个热水壶”……昨日上午，在漯河市召陵区司法局开展的“圆梦微心愿”志愿服务活动现场，该区青年镇纺车刘村12户贫困家庭，通过之前许诺的“微心愿”认领了电饭煲、衣柜、热水壶等心愿单物品。

春节过后，召陵区司法局党支部联合部分律师事务所党支部，动员广大

党员、志愿者积极捐款捐物，截至目前，共收到56名党员募捐的现金5800元和部分生活用品。

“微小心愿看似平常、普通，但却包含着贫困家庭对美好生活的期待和向往。”召陵区司法局局长洪俊民告诉记者，通过开展“圆梦微心愿”系列活动，全区司法行政系统广大党员，发挥带头效应，释放“微能量”、递送“微服务”，解决了不少贫困户生产生活中的小需求、小梦想，演绎出一串串扶贫爱心故事。

漯河一“黑户”男子42年后拿到身份证

“谢谢你们，这么多年，我终于有了自己的户口、有了自己的身份证！”4月8日上午，漯河市召陵区老窝镇村民侯某，带着腰鼓队敲锣打鼓来到市公安局召陵分局老窝警务队，将一面印着“心系百姓，衷心为民”的锦旗送到民警手中。

据了解，侯某1977年出生，10岁时，其父亲去世，母亲改嫁。由于不愿跟随母亲生活，就一个人过着流浪的生活，始终没有办理户口和身份证。

了解情况后，民警多次走访其亲属和村干部，对其出生后的生活轨迹进行调查核实。据村干部反映，侯某性格内向，村里早有帮其办理户口的想法，但因其居无定所，户口问题就成了老大难。

经过反复调查核实，警方对侯某具体的出生日期、家庭情况和生活轨迹进行了取证，随后又积极与分局和市局户政部门沟通，终于将侯某的户口问题解决，并办理了身份证。通讯员 殷广华